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ACCOUNTING, ANALYSIS AND AUDIT:
NATIONAL CHARACTERISTICS AND GLOBAL TRENDS

ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНТРОЛЮ  
ГРОШОВИХ ПОТОКІВ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Томчук В. В., к.е.н., економіст
ТОВ «Вінницька Промислова Компанія» 

м. Вінниця, Україна

Сучасний стан ринкових відносин в Україні супроводжується постійним 
кругооборотом коштів як у масштабах економіки країни, так і в межах 
окремого аграрного підприємства. Грошові потоки охоплюють всі 
господарські процеси у середині підприємства та пов’язують його із 
зовнішнім середовищем, тому важко передбачити перебої у інтенсивності, 
обсязі, напрямі їхнього руху, що може призвести до порушення 
функціонування всіх структурних підрозділів аграрного підприємства, 
вплинути на діяльність роботи в поточному і довгостроковому періодах, 
спричинити зниження рівня прибутковості й платоспроможності, 
ліквідності, ділової активності та погіршити фінансовий стан. 
Ефективність контролю грошових потоків у значній мірі залежать від 
повноти і якості його інформаційного забезпечення.

Інформаційне забезпечення контролю -  формування та оперативне 
надання якісної та повної інформації, необхідної для прийняття 
ефективних рішень щодо руху грошових потоків на всіх етапах 
господарської діяльності кожного структурного підрозділу і підприємства 
в цілому.

До складу інформаційного забезпечення контролю грошових потоків 
має входити сукупність інформації щодо обліку, аналізу і планування 
грошових коштів у процесі підприємства, сукупність метаданих 
(структуровані дані, що представляють собою характеристики описуваних 
сутностей для цілей їх ідентифікації, пошуку, оцінки, управління ними), 
необхідних для проведення контролю, і програмні засоби для пошуку, 
систематизації та обробки інформації.

Вважаємо, інформаційне забезпечення контролю грошових потоків 
призначене для виконання таких основних функцій:

• контрольна -  виявлення відхилень на основі облікових і планових 
даних грошових із використанням математичних методів, інформаційних 
технологій, комп’ютерних засобів;

• інформаційна -  забезпечення достовірною і достатньою інформацією 
про стан грошових потоків управлінського персоналу на всіх рівнях 
ієрархічної системи управління підприємства у відповідності до їх 
функціональних повноважень;
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• інтеграційна -  наповнення і систематизація інформаційних масивів 
для виконання комплексу задач контролю грошових потоків на різних 
рівнях ієрархії системи управління підприємством.

Порядок формування інформаційного забезпечення значною мірою 
визначається особливостями організаційної структури підприємства, 
специфікою виробництва і технологій.

У науковій літературі виділяють три рівні збору, обробки і накопичення 
інформації щодо господарської діяльності підприємства [3]:

• рівень перший -  так званий низовий рівень (різного роду виробничі 
відділи, склади). На даному рівні відбувається збір первинних документів 
з обліку матеріалів на складі, готової продукції, виробітку робітників 
та ін.;

• рівень другий -  загальногосподарський рівень (допоміжні підрозділи, 
відділи, служби і т.д.). Тут відбувається збір інформації стосовно обліку 
фінансово-розрахункових операцій, матеріальних цінностей, основних 
засобів, обліку праці та заробітної плати тощо;

• рівень третій -  рівень зведеного обліку (бухгалтерія). На цьому рівні 
відбувається групування і узагальнення інформації, зібраної на попередніх 
двох рівнях.

Автором запропоновано рівні використання інформації (рис. 1), які є 
важливим моментом формування інформаційних потоків з контролю 
грошових потоків на сільськогосподарському підприємстві.

Вважаємо, що побудова інформаційного забезпечення контролю 
грошових потоків потребує комплексного врахування особливостей 
взаємодії структурних складових інформаційної системи; інформаційних 
технології реалізації методів обробки інформації; функціональних 
можливостей технічних засобів.

Для врахування всіх потреб щодо інформації про контроль грошових 
потоків важливо при створенні інформаційного забезпечення визначити 
перелік потенційних користувачів та їх інформаційних потреб. На нашу 
думку, найбільш повніша класифікація таких користувачів наведена у [2].

Автор поділяє користувачів на дві групи: зовнішні та внутрішні. До 
внутрішніх користувачів інформацією про грошові потоки належать:

• власники (засновники) суб’єктів господарювання;
• управлінський персонал (зокрема керівники вищої ланки управління, 

менеджери різних напрямів, керівники підрозділів);
• аналітики підприємства;
• трудовий колектив (працівники) підприємства.
Зовнішніх користувачів інформацією щодо грошових потоків поділяємо 

на дві підгрупи:
• перша підгрупа включає користувачів без фінансового інтересу -  

органи державної статистики, судові органи та аудиторські фірми;
• друга підгрупа -  користувачі з прямим фінансовим інтересом -  

акціонери, інвестори, податкова, банки та інші кредитні установи, 
замовники, посередники [1,2].
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Рис. 1. Рівні формування інформаційного забезпечення контролю 
грошових потоків аграрних підприємств

Отже, формування інформаційного забезпечення контролю грошових 
потоків аграрних підприємств забезпечить повноту обробки облікових і 
контрольних даних, надання достовірної та миттєвої інформації про стан 
розрахунків, проведення попереднього економічного аналізу, що 
сприятиме зростанню ефективності господарської діяльності аграрного 
підприємства та дозволить покращити конкурентоспроможність у 
ринковому середовищі.
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В сучасних умовах Україна здійснює активне реформування 
національної економіки в цілому, в тому числі у сфері державних 
закупівель. Державні закупівлі становлять значну частину державних 
витрат, що здійснюються органами державної влади та органами 
місцевого самоврядування на забезпечення суспільних потреб і власної 
діяльності.

Відповідні правила та процедури здійснення державних закупівель 
сприяють забезпеченню нашого суспільства товарами, роботами та 
послугами належної якості й достатньої кількості вчасно та на прийнятних 
договірних відносинах.

Механізм здійснення процедур державних закупівель повинен бути 
одним із ключових елементів управління державними фінансами, і 
грунтуватися на засадах добросовісної конкуренції, прозорості й 
відкритості, недискримінації учасників, об’єктивності та неупередженості 
оцінки пропозицій конкурсних торгів, разом із цим, запобігати проявам 
корупції в цій сфері.

Витрати бюджетних коштів під час здійснення державних закупівель 
завжди були гострою суспільно-політичною проблемою в Україні. Так, 
під час проведення Рахунковою палатою 38 контрольних заходів у 2014- 
2015 роках виявлено порушень у сфері державних закупівель на загальну 
суму 845 948,46 тис. гривень. Слід зазначити, що основною причиною 
таких порушень було недотримання розпорядниками бюджетних коштів 
вимог законодавства щодо здійснення державних закупівель на всіх
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